

倒曹派闫沛东被曝是“虚构”人物

姓名、照片、学历都是假的

据 新华网

不断宣称持有曹操墓造假铁证的闫沛东，借曹操墓的名气，在网络上也越来越有名。他的公开身份是：河北籍学者、联合国世界新经济中国研究会秘书长、《中国文化发展内参》执行总编、中国三国文化研究中心顾问。

大红大紫的闫沛东，始终拒绝露面，他到底是谁？9月10日，河南电视台都市频道的记者赶到闫沛东的老家——河北邢台，对闫沛东的身份进行调查。



九月，闫沛东向河北媒体公布的自己的照片。

▶▶邢台有个闫沛东，小学文化

9月10日一早，采访小组赶到了河北邢台，从该市驱车近百公里，于11时许赶到了威县梨园屯镇。在梨园屯，提起闫沛东，村民没有不认识他的，因为闫沛东是村里出了名的能人。

村民们告诉记者，闫沛东今年40岁，外出打工后全家就搬到了邢台，现在家中只留下了一个生病的老母亲独自生活。在村民们的指点下，记者找到了闫沛东的堂兄闫沛强的家。

闫沛东的堂嫂说，她不曾听说闫沛东是邢台师专毕业的，也不清楚闫沛东在哪

儿上的学，但是闫确实喜欢《三国演义》一类的书。

随后，记者找到了闫沛东的家。闫家有3间房屋，因年久失修已经坍塌，家中只有闫沛东60多岁生病的老母亲。由于喉管做过手术，老人家脖子上戴着一个皮套，说话十分费劲，记者只能听到微弱的气流声。闫母靠打手势告诉记者，闫沛东的父亲去世很早，他上到小学五年级就失学在家了，后来外出打工。

闫沛东具体从事什么工作？闫母用双手做了一个转动汽车方向盘的动作。

▶▶公安查明河北省只有俩闫沛东

闫母给记者找来了2007年闫沛东和同学的合影照，她指着后排右四一个瘦瘦的长发男子比划说，“这就是闫沛东”。闫沛东弟兄两人，闫沛东是老大，20岁就结婚了，现在他的儿子也快20岁了。

当日下午，记者赶到了威县公安局

梨园屯派出所，从网上查到，整个河北省只有两个闫沛东，一个是梨园屯的闫沛东，整个邢台叫闫沛东的仅此一人；另一个闫沛东住在张家口，只有17岁，还是一个在校学生，与倒曹派闫沛东的信息不相吻合。

▶▶就是不露面，网上又现新“围脖”

记者按照邢台闫沛东留给母亲的电话拨打了一个下午，始终无法接通。同时，记者还电话联系了河南省考古队队长潘伟斌，潘说他们想通过记者向闫沛东等人发出邀请，请他们实地参观考察曹操墓和出土的几百件文物。

而在当天16时17分，搜狐微博上，闫沛东又发表了《写给母校的一封信》：

尊敬的邢台学院领导及全校师生们，离开母校整整二十年了，美术系首届毕业生中许多同学已经成了著名画家、高级讲师，唯我不务正业，走上了考古学之路。历史学家天生难以幽默，学术研究

是严谨的工作，甚至是苛刻的，养成了我不善言辞的性格，但并不影响我对母校炽热的热爱之情。肖平安教授还好吗？高现敏老师仍在南方漂泊吗？他和我中学同学的一场师生恋是多么苦涩的结局啊！难忘校园那棵梧桐树下，尉迟志勇、梁建明、马兰等同学从张果老山写生归来灿烂的笑容。受边守正院长潜心历史文化研究影响，我选择了今天的道路，路漫漫其修远兮，吾将上下而求索！祝大家教师节快乐！

闫沛东

发微博的闫沛东真的是邢台学院美术系首届毕业生吗？

▶▶记者激将法再喊闫沛东露面

10日晚，记者回到邢台，为了使闫沛东早日露出庐山真面目，9月11日上午，记者在网上发帖和闫沛东叫板——“我是河南电视台都市频道记者，我今天下午去了邢台市威县梨园屯镇闫沛东的老家，见到了他风烛残年的老母亲……一个小学还没毕业的人被包装成一个联合国中国经济振兴的专家，一个内参杂志的主编，我看了很恶心。闫沛东欺骗了我们所有关注曹操墓的人的感情。闫

家人说，闫沛东40岁了，只是一个货车司机，靠给别人打工挣钱，这两年不干活了，但是也不回家了，过年也没有回去，老母亲一个人孤苦伶仃地生活。我没有想到，网络上如此风光的闫沛东，居然连老母亲的死活也不顾……”

文中，记者告诉闫沛东：“如果说曹操墓是假的，就请你亮剑，公示你那18条证据，公开接受所有媒体的采访。如果考古队真的造假，全国人民不会答应。你敢站出来吗？”

▶▶邢台闫沛东现身，自称二代证曾丢

记者仍然不停地拨打闫沛东的电话，9月11日上午8时许，闫沛东接了电话，这让记者兴奋不已。

记者：你是闫沛东吗？

闫沛东：是啊。

记者：网上发表的那个言论，是你发的吗？

闫沛东：我没有，我不会发，我不会上网啊。

在记者的邀请下，闫沛东答应在邢台市新世纪广场和记者见面，时间定在9点。

然而此后闫沛东便不再接电话，这让记者非常疑惑。近10时许，闫沛东主动打来了电话，双方约好11时30分在邢台北郊的邢台学院（前身为邢台师专）门前碰头。

“谁也没采访我，你们是第一个。”见后面，闫沛东告诉记者，他才小学毕业，不会上网，对所谓的三国文化“更不懂啦”。

闫沛东还说，在邢台就他一人叫闫沛东，是威县梨元屯镇农民，在邢台靠北边开货车为生。为证实自己的身份，闫沛东还给记者提供了他的驾驶证。

为进一步核实，记者打开了手提电脑上闫沛东微博的照片，闫沛东说他根本不认识照片上的这个人。闫沛东分析，两年前他的二代身份证丢了，可能是假闫沛东捡到之后，冒充他的名字上网。

闫沛东说，他的身份证丢失后，一直没报案，也没有补办，“我一直使用的是驾驶证”。

▶▶邢台学院老师作证，无闫沛东此人

闫沛东在微博中提到了肖平安教授。随后，记者又和邢台闫沛东一起找到了邢台学院美术系教授肖平安的家。

年近70岁的肖平安教授个子高大，和蔼可亲，退休已近10年，他仔细端详了邢台闫沛东后，确定他从没有在邢台学院上过学。而看过微博，肖教授说，从语言上看，这个假闫沛东确实“对邢台学院十几年前的事很熟悉，他说的这些话还是有些依据的”。

不过肖平安教授说，照片上的人绝对不是他教过的学生。20年前，美术系刚刚成立，每年只招25人，每个学生都是他亲眼过目的，连档案都翻破了，里面没有闫沛东的名字，也没有微博图像上的人，他的学生中也没

有从事三国考古研究的。“这个人肯定没有。”肖平安教授说，油画专业是2001年后新设的专业，而假闫沛东在微博上自称是美术系油画专业首届毕业生，经不住仔细推敲。

随后，记者又找到邢台学院美术系老师李印旺，他本人就是邢台学院美术系首届毕业生，后来留校任教。“他不是我们同学，这个人也没有，这千真万确。”看过闫沛东的微博后，李印旺说他的同学中没有从事考古的人，这个人是假冒邢台学院美术系学生。“做人应该诚实，不能连累别人。”李印旺说，网上发布言论无可厚非，质疑曹操墓也未尝不可，但是这种盗用别人名字、他人照片的做法，已经没有一点诚信可讲了。

洛阳网

——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

广告热线
0379-65233618

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层